

第35届“晚报杯”全国业余围棋赛落幕

烟台晚报队圆满完成征程



本报讯(YMG全媒体记者 张钧 摄影报道)经过6天13轮的激烈争夺,第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在开封落下帷幕。陈扬、张钦、马天放、何鑫、周振宇、杨楚焜获得个人前六名。开封汴梁晚报队、新民晚报一队、福建省围棋协会队、深圳晚报队、武汉晚报队、山西围棋协会队获得团体前六名。烟台晚报天地围棋队的王

欣、戚泽楠、孙嘉璐在战罢最后两轮后,也结束了此次“晚报杯”征程。

在昨天进行的最后两轮比赛中,烟台队三名战将以两胜四负的战绩收兵。戚泽楠6段在与新民晚报二队王晶磊6段的对决中,尽管开局不利,但在最后的官子阶段步步为营,将对方的优势逐渐蚕食,最终以一目半优势险胜。王欣5段在与防城

港队莫阳林5段的较量中发挥稳定,始终掌控局面,最终逼迫对手投子认负。这样,烟台晚报队的戚泽楠在13轮比赛中获得8胜,王欣获得5胜,小将孙嘉璐获得4胜,成绩与预期吻合。

本次比赛是历届“晚报杯”参赛队伍最多、规模空前的一届,共有72支队伍216名国内业余围棋界顶尖高手参加,竞争也空前激烈。获

得最终冠军的陈扬曾是职业三段,后退役转为业余棋手,他的战绩为12胜1负,并未保持全胜,可见本次赛事争夺之惨烈。

按照规则,获得“晚报杯”个人前六名的棋手今天将与六名职业棋手进行一场较量,这六名职业棋手是辜梓豪九段、谢科九段、廖元赫八段、童梦成八段、伊凌涛八段和孟泰龄七段。

王欣的新期待……

昨天下午最后一轮战罢时,王欣终于舒缓了眉头。连续13轮高强度对抗,对已年过五旬的他委实不易。他回顾了一下偌大的比赛大厅,“又过了一届。第18届了。”仿佛有些感慨。

作为烟台知名的围棋教练,王欣在烟台乃至山东棋界,很有些知名度。他培训启蒙了数不清的烟台棋童,6名打上职业段位的烟台籍棋手,绝大多数都和他颇有渊源。这次在开封,国内顶尖棋手杨鼎新九段的爸爸就专程来看望王欣并致谢烟台晚报:“没有王欣老师和烟台晚报的支持,杨鼎新当年就没有参加

‘晚报杯’的机会,他之后的围棋之路就不会那么平坦。”言语中透着真诚。

记者让王欣点评一下这届“晚报杯”,他想了想说:“难度越来越大,水平越来越高,人工智能在围棋领域的应用带来了很多新变化,我们要加速适应它。”问他对烟台队的成绩是否满意时,他说:“满意也不满意,基本达到预期,有些棋我们还是有失误有不足,稍稍可惜了点。”

16岁的戚泽楠是龙口人,目前在杭州学棋,也是烟台队本届“晚报杯”发挥最好的,他对记者表示:“我只给自己打60—70分,主动失误太多

了,回去后要好好总结,加强自己在布局中的变化,并有针对性地改进中盘战斗力不足的顽疾。”

8岁的孙嘉璐是本届“晚报杯”的一大惊喜,初次参加全国大赛的她之前仅仅在莱州学了两年围棋。小嘉璐在自己的首次“晚报杯”之旅就收获了四场胜利,引得赛场许多其他队教练艳羡不已。青岛晚报队教练陈为朋就对记者说:“小嘉璐实在是好苗子,放眼全国同年龄段的小女孩,她现在就能排进前几名,假以时日,不可限量。”

王欣叮嘱记者:“写稿时一定要感谢莱州明波水产的

翟介明董事长,是他掏钱一直支持小嘉璐的。那些帮助过围棋的人,我们都要记得。”说这话时,他似乎忘了自己在围棋上的付出更是不计其数。

戚泽楠昨天比赛完就回杭州了,王欣又殷殷叮嘱:

“回去加把劲,期待你在今年7月的全国定段赛上,成为烟台的第七名职业棋手……”

YMG全媒体记者 张钧

世界青年体操锦标赛 中国体操队男团摘银牌

新华社土耳其安塔利亚3月29日电 中国队29日夺得国际体联第二届世界青年体操锦标赛男子团体银牌,杨春杰获得鞍马项目最佳完成奖。

日本队获得男子团体第一名,意大利队位列第三。

中国体操协会通过集训选拔了男、女各4名运动员参

加本次比赛,其中年龄最大的18岁,最小的14岁。中国青年队教练高渊告诉记者,此次比赛队员们发挥了应有水平,得到了锻炼,相信他们在未来会变得更有竞争力。

此次中国队参赛同时也为了助力中国体操人才梯队建设,为2028年洛杉矶奥运会做人才储备。

U17男足亚洲杯分组揭晓 中国队深陷“死亡之组”

新华社曼谷3月30日电 2023年泰国U17男足亚洲杯分组抽签仪式于30日在曼谷举行,中国队与塔吉克斯坦、澳大利亚和沙特阿拉伯队同分在C组,妥妥地是“死亡之组”。

本届赛事比赛时间为6月15日至7月2日。赛事前四名将晋级2023年秘鲁U17世界杯。

抽签结果如下:

A组: 泰国队、也门队、马来西亚队、老挝队;

B组: 韩国队、伊朗队、阿富汗队、卡塔尔队;

C组: 塔吉克斯坦队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、中国队;

D组: 日本队、印度队、越南队、乌兹别克斯坦队。



29日晚,2022—2023赛季的CBA联赛结束常规赛第39轮较量,浙江稠州金租队(以下简称浙江队)以34胜5负积73分的成绩位居榜首,提前3轮获得常规赛冠军。根据规则,CBA常规赛按积分排名,胜1场2分,负1场1分。本赛季的CBA常规赛共有42轮比赛,截至39轮战罢,CBA“11冠王”广东队和卫冕冠军辽宁队同积69分,广东队以一个胜场之优(31胜8负)暂列第二,积65分的深圳队(26胜13负)位居第

四。这4支球队也锁定了本赛季常规赛的四强席位。除了上述4队外,暂列第5—11位的上海队、北京首钢队、浙江东阳光队、山东队、山西队、吉林队和广州队7队均已提前获得季后赛入场券,最后一个季后赛席位将在位居第12—15位的苏州肯帝亚队、青岛队、南京同曦队和北京控股队4队中产生。

目前,苏州肯帝亚队积56分,青岛队和南京同曦队均积55分,一场比赛的输赢就能使排名发生改变。对这3支球队而言,最后3轮比赛

都是生死战。2022—2023赛季CBA季后赛将于4月9日揭幕,前两轮(12进8、8进4)均采取3局2胜制。半决赛将于4月25日开始,采用5局3胜制;总决赛将于5月上旬打响,采取7局4胜制。

肖欣

■论剑

4年39队退出! 中国足球如何去“伪”?

□卞立群

在29日召开的媒体沟通会上,中国足球职业联赛新赛季准入名单终于出炉。广州城、昆山队、河北队、武汉队、陕西长安竞技等8家俱乐部未能通过准入,将退出中国足球职业联赛。

记者梳理发现,在中国足球“后金元时代”的近四年时间里,共有39家职业足球俱乐部堕入“死亡”深渊。中国足球的阵痛与挣扎,还在继续。

其中,2020年退出的职业球队多达14支,包括“十冠王”辽足,以及金元时期“呼风唤雨”的天津天海(前身天津权健)。

2021年共有6支职业球队“死亡”,虽然数量有所下降,但卫冕冠军江苏队的突然退出无疑是一记重磅炸弹,冲击着本就脆弱的联赛体系。

2022年共有11支职业球队成为历史,其中不乏老牌球队重庆队。更令人唏嘘的是,重庆队倒下的时间节点,距离新赛季开始只有一周。重庆球迷无限悲伤,中国足球也失去了极具地方特色的一支球队。

2023年共有8支职业球队退出,广州城、昆山队、河北队、武汉长江、陕西长安竞技、淄博蹴鞠、北体大、新疆天山雪豹。

值得一提的是,继2020赛季的天津天海、2021赛季的江苏队、2022赛季的重庆队、2023赛季的广州城、昆山队退出之后,这已经是连续第4年有中超球队没能逃过解散的命运。

在2015年印发的《中国足球改革发展总体方案》中,明确提出要尝试推进俱乐部股权多元化改革。该政策一大目的就在于通过俱乐部股权多元化来增强股权方相互制约,加强俱乐部稳定性,避免单一投资方停止输血俱乐部就立刻倒闭的情况发生。

但现实来看,国内俱乐部在“金元时期”留下的历史欠债,成为目前推进俱乐部股权多元化改革的阻碍之一。

翻看未能通过准入的俱乐部名单,客观来说,其中大多数俱乐部球迷基础和底蕴较弱。这种情况下,如果失去投资者的供血,那“死亡”的命运就是注定的。

当然,有球迷基础的球队,日子也未见得就一定好过。

比如此次遗憾未能通过准入的陕西长安竞技,俱乐部曾一度尝试采取会员制自救,分为500元、1000元/1300元、10000元、100000元四档发售。

来自俱乐部的统计数据显示,超9000名球迷购买俱乐部创始终身会员和套票。但据记者了解,这笔收入还是不够偿还俱乐部历史欠债。

归根到底,在金元足球的潮起潮落中,优胜劣汰是正常现象,国内职业足球俱乐部经受阵痛期也无可避免。

这就更加需要俱乐部增强自我造血能力,踏踏实实地加大商务开发力度,去赚“辛苦钱”。

陕西长安竞技的努力虽然以失败告终,但不失为一种有益的尝试,也是大势所趋。

唯有如此,国内职业足球俱乐部才会彻底摘掉“伪职业”标签,有更强的独立自主性,中国职业足球才能有可持续发展的出路。

不然,江苏队的昨天,陕西队的今天,可以成为任何一支俱乐部的明天。